
110

УПРАЖНЕНИЕ	№	3

Управление чрез участие

Добре	дошли	в	този	урок	по	управление	чрез	участие!

Управлението	чрез	участие	означава	смяна	на	подхода	“отгоре	
надолу”	към	подход	“отдолу	нагоре”.	Става	въпрос	за	активно	
включване	на	младите	хора	в	етапа	на	разработване	на	концепцията	и	в	непрекъснат	диалог	
както	с	Вас,	така	и	помежду	им.	Това	Ви	позволява	да	създадете	проект,	който	съчетава	различни	
интереси	и	потребности,	и	същевременно	улеснява	откриването	на	проблеми	и	регулирането	на	
динамиката.

Накарайте младите хора да искат да се 
включат

Следните	стратегии	ще	направят	Вашия	проект	
привлекателен	за	младите	хора,	така	че	да	се	включат	от	
началото	до	края!

1.	Уверете	се,	че	структурата	и	целите	на	проекта	са	подходящи	за	Вашата	група,	че	съдържанието	
на	проекта	е	смислено	и	че	ползите	от	него	са	ясни.	Той	трябва	да	бъде	организиран	и	модериран	
ефективно,	така	че	младите	хора	да	нямат	усещането,	че	пропиляват	времето	и	усилията	си.

2.	Приемайте	ги	насериозно	и	ги	накарайте	да	се	чувстват	комфортно	един	с	друг,	изслушани	и	
ценени.	Стремете	се	да	създадете	отборен	дух!

3.	Дайте	им	усещане	за	свобода	и	независимост.	Това	
не	означава	обаче,	че	действията	им	не	трябва	все	пак	
да	са	координирани	и	синергични.

4.	Повдигайте	самоувереността	им	и	ги	карайте	да	се	
чувстват	компетентни	и	спокойни	в	ролите	си.

Сменете перспективата!
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Опознайте ги

Когато	Вашите	младежи	се	включат	като	съавтори	на	проекта	
и	започнат	да	изпълняват	други	роли	и	отговорности,	ще	ги	
опознаете	в	различна	светлина,	а	те	ще	развият	ключови	умения	
за	цял	живот.

Действайте стъпка по стъпка

Въпреки	че	участието	е	променлива,	която	можете	да	контролирате,	можете	свободно	да	
решавате	каква	степен	на	участие	е	подходяща	за	конкретната	група.	Не	бързайте,	а	действайте	
стъпка	по	стъпка,	в	случай	че	Вашите	младежи	или	Вие	самите	не	сте	запознати	с	този	подход.

Действително	условията	за	участие	изискват	умения	за	водене	на	диалог:	докато	участниците	
могат	просто	да	ги	развият	чрез	действие	на	практика,	Вие	трябва	да	знаете	предварително	поне	
основните	неща.

Затова	и	трябва	да	изгледате	следващия	видеоурок	по	спомагане	на	диалога!


